

DEBRECENI ÚJSÁG

Helyben:		Vidéken:	
Egy óra	30.000 K	Egy óra	36.000 K
Három óra	90.000 K	Három óra	108.000 K
Egyes szám kőnyap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K			

Feladó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

A vörös propaganda.

A jelenségek mutatkoznak tömegestül, hogy az orosz tanácsköztársaság nagyobb szabású propagandát indított meg Középeurópa forradalmosítására. A Balkánon Bulgária és Románia esnek a mozgolódás első hárévonáiba. — a második lépcs, ami felé a vörös szemek ádáz tervekkel sandítanak, mielőtt: Csonka-Magyarország.

A szovjet sakkfiguráit e veszedelmes játékban éber rendőrségünk idejekorán elcsipte s egyelőre ártalmatlanná tette őket. Ezek feladata lett volna, hogy Budapesten próbálják kirobbantani az újabb vörös revolúciót s közéletünk számos kiválóságai ellen gyilkos merényletekkel készültek megpecsételni az összeesküvés munkáját, hogy elfedezzenek olyan felfordulást, melynek zavarosában nekik kiadós lehet a — rálászat.

De nemcsak a magyar fővárosra fű a szovjet foga. A jó magyar vidék talán még inkább kellene mostani játszmájukhoz, mint Budapest, mert emlékeztükben van még, hogy a proletárdiktatura hónapjai során hasztalan csalogatták, vagy terrorizálták falusi népünket: a kommun nem tudta megtörni ezt a kemény diót.

Most Moszkvából a „Nemzetközi paraszttanács” fenyegető levelet irt a magyar földművelésügyi miniszterhez: Mayer Jánoshoz címezve s formászerűen bejelenti, hogy hazánk földmunkásait ez a paraszttanács fel fogja lázítani a kormány hatóságok ellen.

A „nemzetközi paraszttanács” fenyegetése minket hidegen hagy, megbizunk a magyar földmunkásréteg józanságában, tisztességében s hazafias érzületében, amely a csábítgatásokra nem hajolt meg soha eddig és az újabb hitegetéseknek sem fog felülni.

Bizonyos, hogy résen kell állni minden magyarnak. Helvt állhatunk, ha kezet fogunk egymással a külső nyomás ellenében is. Ez a Bethlen-kormány politikai irányelve, mely a nemzet létérdekeit szolgálja s ebben támogatást méltán vár a nemzet minden rétegétől. Ellenzéki frakcióink, ha ezzel nem számolnak, az elenség malmára hajtják a közelet vizeit s gyalázatos árulást követnek el Magyarország ellen.

De legyenek résen szomszédaink is: Ausztria, Lengyelország s a kis-antant államai, mert az a vész, mely ellenünk próbálkozik most, őket szintén fenyegeti. Főleg Ausztriát figyelmeztetjük, mely évek óta

a legnagyobb rövidlátással és peradiával ad területén menedékiogot a kommunista emigránsoknak. —

Vigyázzanak, nehogy a baj, mely minket kísértett, őket gázolja le majd!

A kultuszminiszter ragaszkodik a négy egyetem fenntartásához.

Ebben az értelemben dönt a takarékpénztári bizottság is. — Egyetemi tanácsok küldöttsége a miniszternél.

Budapest, okt. 1.

Klébelsberg Kunó gróf kultuszminiszter ma délben a budapesti kir. József műegyetem tanácsát fogadta. A tanács minden tagja megjelent a miniszter előtt, ezen a tanév elején szokásos tisztelgésen.

A műegyetem küldöttsége után a kultuszminiszter a szegedi egyetem tanácsát fogadta, amelynek szintén valamennyi agja tisztelgett a miniszter előtt. Mindkét küldöttség fogadásánál szóba kerültek az egyetemek fenntartásának pénzügyi problémái. A takarékpénztári bizottság ugyanis mint

értesszünk a közel jövőben ismét foglalkozni fog az egyetemek kérdésével és véglegesen dönt, hogy maradjon-e továbbra is a négy egyetem, vagy megszüntetnek közülök egyet, esetleg kettőt.

A kultuszminiszter a maga részéről ragaszkodik mind a négy egyetem fenntartásához. Az ilyen irányú pozícióját a takarékpénztári bizottság már júliusban akceptálta is és most már csak formai kérdés, hogy a takarékpénztári bizottság mikor mondja ki határozatilag is, hogy a négy egyetem közül egyet sem szűntetnek meg.

A Nagytemplom kupolagombjába szombat délután helyezik el az emlékiratot

Délután 4 órakor fog lefolyni az ünnepélyes aktus. — Az emlékirat 28 év történetére pillant vissza.

A „Debreczeni Újság” egy példányát is a kupolagombba helyezik.

Néhány nap múlva elűnnek a Nagytemplom falai mellől a karsu vasárványok s új köntösben fog Debrecen szívében állni az ősi egyház. Alig két hónap munkája alatt kisimultak a templom falain az idő által vont redők s megifjodott a kopott szín szép világosra. Az egész országban emlegetett kettős tornyu debreceni Nagytemplom most új köntösben hívja Istennel való beszélgetésre a hívők seregét.

Az ártványok most a templom keleti tornyát gyűrűzik körül. Ennek a toronynak kupolagombjában vannak elhelyezve az eddigi javítások alkalmával készített emlékiratok. A református egyház

ősi szokás szerint most is emlékiratot szerkesztett, hogy elhelyezze a kupolagombban. Az emlékirat ünnepélyes elhelyezése szombaton délután fog végbemenni.

Dr. Révész Imre egynázkerületi főjegyző szerkesztette a remek stílusú iratot, mely az utóbbi 28 esztendő eseményeit foglalja magában.

Az irat elsősorban is rámutat arra, hogy három emberöltő Isten-

kéz vezette változatos fordulataiban Nagytemplomunk a magyar kálvinizmus történelmi dómjává, jelképes erejű központi szentélyvé lett. Majd a nagy világháborút említi, mely ezeréves szegény hazánkra elképzeltetlen megpróbáltatások özönét zúdította. Legendás hősiességű küzdelem után nemzetünk színe, virága hullott el s elvesztettük a reánkényszerített sorsdöntő mérkőzést. Nagytemplomunk e vészes időnek nem egy fájó emlékű nevezetes mozzanatát látta, innen kísértte el a harctérre indulókat az itthonmaradtak könnye, áldása és imádsága. 1917—18-ban a Nagytemplom két harangját, veresrézfedelét és orgonájának őnszipjait

a haza oltárára helyezte a debreceni egyház.

Megemlíti az emlékirat, hogy 1918. október 23-án néhai Károly király látogatta meg a templomot. Néhány napra erre következett az összeomlás. A talpraállás után 1920. április 14-én Horthy Miklós kormányzót áldotta meg dr. Ballazár Desző püspök a templomban.

Az ódai származású emlékirat

elmondja a templom 1921. januárjában történt pogány meggyalázását.

„A lelkek féltávarodása tisztáltsa tajtékot vetett s ennek a szennye egy ízben ráhullott Nagytemplomunk tiszta falaira is.”

A gyalázatából kitisztított templomot 1921. március 4-én nyitották meg újra.

Ezután a debreceni egyház és a kollégium fejlődésének adatait sorolja fel az emlékirat s végül Istenhez fohászkodik, aki — „fel fogja még ragyogtatni e most gyászos sötétségben ülő népre, a krisztusragy világosságát. Akiért, Akiben és Aki által várjuk egyedül és imádkozunk napenként debreceni gyülekezetünk és magyar református anyaszentegyházunk Istennek tetsző fejlődését és diadalait, nemkülönben a mi megcsontított, letiport és sirbatott édes hazánk, Magyarország feltámasztását. Amen.”

Az emlékirat elhelyezése ünnepélyesen fog végbemenni. Ugyanekkor az irattal együtt a folyó pénznevekből egy-egy darabot

s a „Debreczeni Újság” egy példányát is elhelyezik. A „Debreczeni Újság”-nak ezt a példányát időálló, erős papírosra nyomattuk.

Karcagon letartóztattak tíz kommunista földmunkást.

Budapest, okt. 1. Beszámoltunk arról, hogy Mezőtúron 12 földmunkást őrizetbe vettek, az azonnal új adat, hogy Karcagról is bezsallítottak 10 földmunkást. A Hortobágy, Berettyó vidéki balvizeket szabályozó társulat karcagi hivatalában mostanában nagyarányú földmunkásokat indultak meg. A társaság többek között erdródi kubikusokat is alkalmazott, akik közül 10 belesodródott a kommunista szervezkedésbe. Ezek a földmunkások is meg Endrődön kerültek bele a mozgalomba. Arról, hogy a földmunkások között milyen tevékenységek voltak, nem szivárgott ki semmi hír, tény azonban az, hogy a munkásoknál lázító röpiratokat találtak és a csendőrség indokoltan taláta őrizetbe vételüket.

Közápor a Simplon Expresse vonatra

Bukarest, okt. 1. A Simplon Expresse vonat utasainak kellemetlen kaalndban volt részük Kraszná állomása közelében. Eddig ismeretlen tettesek a nyílt pályán közáport zúdítottak a vonara, amelynek számos ablaka beöst. A vonatot azonnal megállították, mire a tetesek elmenekültek.

Dr. Magoss György polgármester nyilatkozata a Felméri ügyről.

Felméri tikkár szabadságon van s vissza fog jönni. „Az, hogy zsidó volt, nem indok arra, hogy egy karriert derékban törjünk ketté.”

Felméri is nyilatkozik s meg-hurcolásnak tünteti fel az ügyet.

Kezdenek elcsendesedni a hullámok, melyeket dr. Felméri Ernő polgármesteri tikkár gyors eltávolításával idézett fel. Megállapítást nyert ugyanis hogy mindazok a különös kombinációk, melyekről hallani lehetett, ésnek s csupán arról van szó, hogy Felméri családi természetű ügyének megbeszélése miatt vonult vissza a társadalom szeme elől.

Különben dr. Magoss György polgármester tegnap reggel megjelen hatálatában s vizsgálat alá vette az ügyet. A „Debreceni Újság” munkatársa információt kért dr. Magoss György polgármestertől a dolog állása felől. A polgármester a következő érdekes felvilágosítást nyújtotta:

— Én előttem Felméri sohasem említette, hogy nemes családból származik. Egyszer kérdeztem tőle, hogy tulajdonképpen milyen vallású, akkor tudtam meg hogy református. Máskor nem iszt szó előttem sem vallásról, sem családi származásról.

— Nem való, hogy Felméri én mellém került volna még főügyész koromban. Nem is tudtam a városhoz történt felvételéről. Később a jog- és pénzügyi osztályban láttam, hogy alkalmazkodó fia, ragaszkodott hozzám s így választottam tikkárnak. Láttam tudniillik, hogy törekvő fiatal ember, aki azonban a rendszeres munkát nem nagyon ismeri, gondoltam, majd mellettem megtanulja. Különben pedig nem olyan nagy karrier az, amilyennek feltűtetik, ha egy tb. fogalmazót tikkárnak alkalmaz az ember.

— Nekem különben is az a célom, hogy a fiatal tisztviselőket minden munkakörbe begyakoroltatom, nem úgy mint régebben volt, hogy elült évekig egy helyen s így természetesen gyakorlati tapasztalatai egyoldalúak voltak.

— Felméri elutazását hétfőn délután jelentették nekem. Egyenesen arra gondoltam, hogy a Rockefeller ösztöndíj ügyében kellett sürgősen távoznia, annál is inkább, mert tudtam róla, hogy az ösztöndíjjal Boér Elek megbiztatta. Mikor a fürdőről hazajöttem, jelezte is, hogy meg fogja kapni az ösztöndíjat. Ennyit tudtam, arról fogalmam sem volt, hogy a háta mögött vallás cseréjét kutadják.

— Ezt tudva, ma az a gondolatom, hogy restellte a dolog kitudódását. Pedig csupán az a körülmény, hogy valamikor zsidó volt és erről nem szólott, nem elég indok arra, hogy egy fiatal karriert derékba törjünk ketté.

— Felmérinek különben kijár a szabadság, nekem táviratban bejelentette igénybevételét s az most tehát rendszeresen folyik. Ha majd

később elcsendesednek a hullámok, meglátjuk, mit lehet tenni. Tikkárnak aligha tartom meg tovább, de akkor beosztom más munkakörbe.

— Különben a vizsgálat eredménye szerint semmiféle szabálytalanság nem fordult elő a kezelés alatt. Ötszáz ezer korona hivatalos pénz volt nála levélbélvegekre, ezt rendben találtuk.

— Mit tartozik az másra, hogy valaki régen zsidó volt, vagy hogy az apja is az volt. Ez semmi esetre sem bűn.

— Azt írják, hogy becsapott Felméri: Elsősorban tulajdonképeni becsapásról szó sem lehet. Másodszorban pedig nekem egész életemen keresztül az volt a felfogásom, hogy én mindenkit egyenes embernek tartok, míg az ellenkezőjéről meg nem győződök. Egyszer tehát kezem mindenki becsaphat. Azt is emlegetik, hogy vacsorákon volt nálam. Ez természetes és ez nem tartozik senkire. Egyébként Felméri úgy viselkedett, hogy az a társaságban kifogás alá nem eshetett. Mindnyájunkban van gvarlóság. Gvarlóság volt tőle, hogy szegvelte származását. Szeretném látni, hogy a lármázók közül, melyik nincs emberi gyengeséggel ellátva.

— A végeredmény az, hogy Felméri ez idő szerint rendes szabadságon van s csak később dől el az ügye.

A polgármester nyilatkozatával körülbelül tisztázódott az eleinte igen rejtélyesnek tetszett Felméri-ügy. Lezárva természetesen még nincs, amint a polgármester szavaiól is kitétszik, de jó uton van arra, hogy csendes megnyugvást nyerjen.

Dr. Felméri Ernő különben Budapesten tartózkodik szülei házában. — Apja — Felsenfeld Izsák, ki Andrássy-ut 1. szám alatt akik különben vésnök s a fővárosban gyára és bérháza van. Az „Esti Kurir” munkatársa fekereste szülei lakásán Felméri, aki többek között ezeket mondotta a hírlapíróknak:

— „Nem vagyok szélhámos, nem vagyok kurzusember és nem vagyok áldzsentrí.

Egyetlen bűnöm, hogy elhallgattam azt, hogy zsidó vagyok.

Azaz zsidó voltam valamikor. Ha érdeklí önt, elmondom egész fantasztikusnak tetsző karrieremet: hogy **hogyan lett Felsenfeld Ernőből Felméri Ernő, a debreceni előkelő társaságok kedvelt alakja.**

Debrecen városa polgármesterének bizalmi embere és tikkára. És meglátja, ez mindent mecáfól, amit eddig rólam írtak. Öt évvel ezelőt kerültem Debrecenbe a városba, mint napidíjas. Szorgalmas és ambiciózus ember voltam és nemsokára kineveztek közigazgatási gyakornokká. Szor-

galmom és munkabírásom feletán — gyorsan haladtam elő pályámon és mikor volt hivatali főnökömet, Magoss György dr.-t polgármesterré választották, ő maga mellé vett tikkárnak. Mindez a legdühöngőbb kurzus idején történt és természetes tehát, hogy ha előbbre akartam jutni és ha érvényesülni akartam, annak első és legegység feltétele az volt, hogy letagadtam azt, hogy valaha is zsidó voltam. Természetesen nagyon sokaknak nem tetszett az, hogy én Magoss György kedvence és legmegbízhatóbb embere voltam. Helyemre aspiráltak. Én nem törődtem az intrikákkal mind addig, amíg egyszer megtudtam, hogy

előkelő ismerőseimhez névtelen levelek érkeztek,

mely engem minden uton-módon beakart feketíteni

Nincs mit titkolni szüleimnek és származásomnak.

de abban az időben, ha valaminek akartam jutni, kénytelen voltam szüleimet eltitkolni.

Nem váratlanul utaztam el és nem hagytam el az állásomat, csupán szabadságot kértem és hangsúlyoznom kell, hogy

jelenleg is Debrecen város polgármesterének tikkára vagyok, aki csupán pár hetre utazott a fővárosba, hogy aztán újból elfoglalja hivatalát. Most, hogy meghurcoltak oktatlanul, kérem, írja meg azt is, amit eddig soha nem hangzottam, hogy tűzérőhadnagy voltam végig küzdöttem a háborút és a balkezem lövés következtében léná. És kitüntetésem is van.

Eddig tart Felméri érdekes nyilatkozata.

Uj népiskolák felállítását sürgetik Debrecenben.

A város keleti részén van elég iskola, de nyugati részén nagyon kevés. — Messze külsőségekről járnak a városba a gyermekek.

A „Hajduság Kulturája” című folyóirat, mely különben a debreceni kir. tanfelügyelőség hivatalos lapja, írja:

A bérlés, pótbérlés minden rendű és jellegű iskolánkban meg volt. Még a létszám naponként változik, így a pontos kimutatást nem adhatjuk, de belepillantva a debreceni iskolák naplóiba, leszögezhetjük azt a tény, hogy

míg a keleti részén normális, 40-50 közötti létszámú osztályok vannak, addig a nyugati oldalon nagy a túlszűfoltóság.

Ennek az a magyarázata, hogy az iskolaépítésekben, valamint a körzetek beosztásában sincs tervszerűség. Nem oda építettünk iskolát, ahova legjobban kellett volna, hanem oda, ahol legolcsóbb, vagy ingyen telek állott rendelkezésünkre. Így történt meg az, hogy míg a város körének keleti negyedében 15 éven belül épült a Csapókerthben 2, a Rakovszky-utcán 4, a Nyilas telepn 2, a MÁV. műhelynél 2, tehát 10 új tanterem, addig a nyugati oldalon 20 év óta egy tantermet se építettünk.

A most megnyitó mikespércs-úti iskola ugyan már a nyugati részhez tartozó Boldogfalva-Tégláskert stb. telepek gyermekeinek a befogadásával alkalmas az iskolai túlszűfoltóság lecsapolására.

de még mindig megoldatlan kérdés a Csap, Jókai, Mester-utcai iskolák ügye, hova a városontul kertekből, téglavetőből százával tödulnak a gyermekek, mivel közelebb nincs iskolánk.

Sürgősnek tartjuk e kérdés megoldását. Debrecen egyetemi város. Itt a népoktatás körében ilyen hiányokat el nem hallgathatunk. Zorogtunk mindaddig, míg — meg nem nyílnak a város nyugati részén is a már nagyon hiányzó iskolák.

Vagy Debrecen városának kell előállani, vagy az állami költségvetésbe reített két és félmillió aranykoronában kell ez iskolák számára biztosítani a fedezetet.

Városunk nyugati részén, vagy az arra eső, benépesült telepeken, téglavetőben iskolákra van szükség. Ezt hangoztatjuk. Ez ügyet tovább halogatni, elodáznai nem hagyjuk.

Ez kötelességünk — népoktatásunk érdekében.

Egy miskolci lap szerkesztőjének sajtópere a debreceni tábla előtt.

Fazekas (Fried) Sámuelnek, a miskolci Reggeli Hírlap felelős szerkesztőjének sajtópereát tárgyalta tegnap a debreceni kir. törvényszék.

A Reggeli Hírlap 1924 december 17-iki számát a rendőrség kócsker köbzta el a vezéreikk és egy másik cikk miatt.

A két cikk igen erős hangon támadta a kormányt és a bíróságot.

A tegnapi tárgyaláson a magyar állam megbecsülése elleni vétség miatt vád alá helyezett Fazekas (Fried) Sámuel azt vallotta, hogy a két cikket nem ő, hanem a szintén megjelent Gergely Sándor írta s ő csak azért vállalta a felelősséget annak idején, mert különben a nem Miskolcra való Gergely Sándort valószínűleg letartóztatták volna.

Gergely Sándor viszont azt vallotta, hogy a cikket ő írta ugyan, de Fazekas átvivosta, sőt javította is.

Erről a körülményről viszont Fazekas nem akart tudni.

Erre való tekintettel a bíróság újabb vizsgálatot rendelt el és a tárgyalást elnapolta.

A világ-hírű „Cormick” traktorok 3 vasu ekével felülmulhatatlanok!
Kizárólagos képviselő: **Ráhmer Sándornál** Debrecen, Piac-ucca 43. Telefon: 9-62.

Megnyilt a GALAMBOS-cukrászda Kossuth-ucca 11. sz. (Kardoss ház.)

A Déri-muzeum építési tervén változtatni fognak.

A kupula-szerkezet művészi szempontokból elhibázott. — A polgármester összehívta a muzeum építési bizottságát.

A Déri-muzeum építését tudvaleg jóváhagyta a tanácsot. A leirat azonban még ma sem érkezett meg Debrecen városához, úgyhogy emiatt az építés megkezdése napról napra késik.

Az építési terven különben változást fognak eszközölni. A meghirdetett Déri Frigyesnek ugyanis az volt a kedvenc ideája, hogy a palotát siskalakú kupolával díszítsék.

A művészi szakértők és elsősorban Czákó Elemér kultuszminiszeri államtitkár ellene mondtak e gondolatnak, mert a kívánt kupulaszerkezet művészileg sehogysem illszthető az épületbe. Akkor Déri Frigyesre való tekintettel mégis akceptálták Déri kívánságát s a tervező művészek beoglalták az épületbe a kupulát.

Most azonban Déri Frigyes halála

után nincs akadály a terv művészi kívánalmainak szerint való kijavításának. Ezért Dr. Magoss György polgármester, a Déri muzeum építési bizottságának elnöke intézkedéseket tett a bizottság összehívására.

Már ki is volt tüze az ülés napja szombatra, mikor ma értesítést kapott a polgármester a kultuszminisztertől, hogy a bizottságba

dr. Czákó Elemér helyébe dr. Magyary Zoltán min. osztálytanácsost nevezte ki az állam képviselőjeként.

Emiatt az ülés néhány napi késedelmet szenved.

Dr. Magoss polgármester különben Czákó államtitkárt is meghívja az értekezletre, mert az ő kiváló muzeális szakértelmére súlyt helyez.

Legrégibb őskori tárgyak kerültek a városi muzeumban.

A kultuszminiszter gipszmásolatot küldött a régi eszközökről. — A tárgyak október 4-től lesznek kiállítva a muzeumban.

A magyar Alföldön, így Debrecen vidékén is a kőkorszaknak csak újabb feléből, a neolitik korból származó kő és csonteszközök találhatók a régészek. Az őskorszak vagyis a palcolith eszközeit főleg a Miskolc melletti Bükkhegység meszkő barlangjaiban találják, melyekben az ősember a jégkorszaki hűvös klíma által kényszerítve hajlékot és menedéket talált.

Hogy az eretéri kultúrának a legősibb emléktárgyait az Alföldi muzeumokban is szemlélhesse a nagy közönség, a nm. vallás és köz. okt. ü. miniszter ur. a hazai paleolith leletek gipszmásolatait eredeti nagyságban és hű színezésűen a napokban küldte meg ajándékképpen a városi muzeumnak. A 63 db.-ból álló, érdekesen szemléltető fecskes gyűjteményt dr. Kadlic Ottokár m. kir. főgeológus állította össze nagy szakértelemmel és azok gipsz másolatát Háber! Viktor szobrász készítette. A gyűjtemény felöleli azokat a leleteket, melyeket magyar kutatók az utóbbi évtizedekben a hámori Szelcfa barlangban, továbbá a Herman-Balla és Jankovich barlangokban találtak. Míg ezek a solutrien köprához tartoznak, addig a tatabányai őstelepek mensterien-kori és a kiskövélyi barlang magdalenien-kori kőeszközei is képviselve vannak. Ugyazint tén a híres miskolci kőeszközök másolatai is megvannak, melyeket Herman Ottó publikált legelőször mint első magyarkori őskori leleteket. Külföldi nagy muzeumokban is szokásban van híres leleteknek gipszmásolatban való bemutatása. Így a műveltség terjesztését szolgáló városi muzeumban is az őskorszaknak e végtelenül érdekes

tárgyai bizonyára lefogják kötni a művelt látogatók figyelmét és érdeklődését. A már korábban kiállított őskori embert ábrázoló szoborral együtt október 4-től kezdve megtekinthetők a városi muzeum régészeti osztályában.

Egy szombathelyi sörgyárost halálra gázolt az autó Párisban.

Páris, okt. 1. Párisban balra gázolt egy autó Stricker György szombathelyi sörgyárost aki néhány nappal ezelőtt üzleti ügyben utazott ki a francia fővárosba. A párisi magyar követség értesítette a gyász hírről a megölt Stricker családot amely Szombathely társadalmi életében csekély helyet töltött be.

Egy 70 éves ember lelőtte a feleségét, azután öngyilkos lett.

Berlin, okt. 1. Vörös féltékenységi dráma történt ma reggel a főváros nyugati kerületében. Meiser 70 éves mechanikus, aki tegnap ünnepelte 70-ik születésnapját, ma reggel öszszeszevesztett 56 éves feleségével, mert féltékenykedett rá. A veszekedés azzal végződött, hogy az öreg ember fejbe lőtte az asszonyt, azután két golyót röpített a saját mellébe. Mind a ketten a halállal vívódnak.

„A magyar kormány méltóságán alulinak tartja, hogy választ adjon.”

Bethlen miniszterelnök nyilatkozata a külföldi kommunista támadásokról

Budapest, okt. 1.

Az utóbbi napokban különböző nemzetközi munkásszervezetektől és érdekeltségektől több rendbeli távirat érkezett Bethlen István miniszterelnökhöz és ezekben az illető egyesületek egészen szokatlan módon tiltkozáskat fejeznek ki Rákosi Mátyás volt kommunista népbiztos és társai fogvatartása ellen, követelvény azok szabadonbocsátását, másrészt követelik bizonyos bántalmazások és atrocitások megszüntetését, amelyeket az illető gyanúsítottakkal szemben a rendőri közegek alkalmaztak volna. Gróf Bethlen István miniszter elnök ezzel kapcsolatban a következő nyilatkozat közzétételére hatalmazta fel a Magyar Távirati Irodát:

Mindenek előtt meg kell állapítanom, hogy semmiféle szabálytalanság a rendőri közegek részéről a letartóztatott egyénekekkel szemben nem történt. senkinek hántódása nem

esett. A rendőrség az összes gyanúsítottakkal szemben a perrendtartás szigorú rendelkezései szerint járt el és a bántalmazásokról szóló rágalmakat nemcsak az illetékes hatóságok cáfolják meg a legerélyesebben, hanem azok valótlanságát a független magyar sajtó is elismeri. Nyilvánvaló tehát hogy ennek a támadásnak nincs más célja, mint az, hogy

Magyarország megrázalmazásával az európai közvélemény figyelmé eltérítessék a dolog lényegéről, tudniillik arról a merényletről, amelynek Magyarország belső békéje, nyugalma és közrendje ellen irányul.

A Magyar kormány tehát igazságának tudatában méltóságának alulinak tartja, hogy ezekre a távirati tiltkozáscokra választ adjon annál kevésbé, mert tisztában van vele, hogy a józanul gondolkodó külföldi közvélemény a maguk értéke szerint bírálja el ezeket a támadásokat.

A hajdunánási Hungária téglagyár tulajdonosa a debreceni ügyészség fogházában.

A hajdunánási téglagyár tulajdonosát, ifj. Médi Sándort 30 millió korona elikkasztása miatt a napokban letartóztatta a hajdunánási rendőrség. A sikasztási ügy követte el, hogy a különböző tartozásai miatt zár alá vett téglagyárból különböző berendezési tárgyakat eladott mintegy 30 millió korona értékben, noha a zárlat ideje alatt, a zárolt vagyonból eladni semmit nem szabad.

Tegnap Debrecenbe hozták a letartóztatott téglagyárost és dr. Tahó Ferenc vizsgálóbíró kihallgatta a sikasztásra vonatkozólag és mivel lényegében heismerte büntelékenységét — vizsgálati fogságra helyezte. Ifj. Medi Sándort azonnal lekísérték az ügyészség fogházába.

Egy bankhivatalnok rejtélyes eltűnése.

Budapest, szept. 1. Ma délelőtt megjelelt a főkapitányságon Velzer Lajos, aki Vácra utazott be a fővárosba és bejelentette, hogy férje, az 54 éves Velzer Lajos, aki egyik üzem ellenőre az országos központi hitel-szövetkezetnek, a múlt hé 24-ike óta rejtélyes körülmények között eltűnt.

Velzeré elmondotta, hogy férje elhunyt Vácra az Attila ut 2. sz. alatti lakásáról utazott be Budapestre hivatalába. Ezt az utat megtette

többször és munkájának végeztével rendszeresen visszatért, sohasem maradt el. 23-án ment újra a hivatalába, ahol másnap is látták még, de hozzá többé nem tért vissza. Velzeré annak a gyanújának adott kifejezést, hogy férje rejtélyes eltűnése mögött valami nagyobb szabású büntény rejtőzhet.

Bécsi festőművész a debreceni muzeumban a zsidogón

Geller János a kiváló bécsi festőművészek egyike hétfőn Debrecenbe érkezett rokona, Wizker Ernő reáliskolai tanár meglátogatására.

Két napi itt időzése alatt felkereste rokona kíséretében a Városi muzeumot tanulmányozás céljából. A gazdag és értékes gyűjtemény, de különösen a Déri-féle etnografiai rajzgyűjtemény, a legteljesebb elismerést váltotta ki a festőművészből, aki szintén bevallotta, hogy magyar vidéki városok magas kulturájáról, rohamos fejlődéséről csak most győződött meg. Szerinte a muzeum gyűjteménye az érték, de a régiség tekintetében is messze talszárnyalja a külföldi vidéki városokban levő muzeumok hasonló gyűjteményeit.

Megnézte még Geller János Debrecennek egy másik speciális különleges ségét, a szerdai zsidogót, amelynek tarka jeleneteiről sok fénykép felvétele is készített.

Szerdán este utazott el Geller János Debrecenből, amelynek népségéről is az elismerés hangján beszélt. Utóbbi alatt egyébként megjegyezte rokonának, hogy egy nagyvásárra még el fog jönni Debrecenbe, amint ideje enged.

Legolcsóbb búza vetőmagcsávázó üszögkár ellen a

PORZOL

Legjutányosabb beszerzési forrása:

Csanak József K. R. Z. fűszer- és csemegekereskedésben. Telefon 70. Plac-u. 51.

VEGYE MEG A

„VILLÁM”

VASÁRNAPI SZÁMÁT

Gyűjteményi és kereskedelmi **Dobozok,**
minden változatban készülni
DAVIDHAZY KALMAN könyvtudós
és dobozgyár r.-k.-nál, DEBRECEN.
FÜVÉSZKERT-U. 9.

Ujdonságok.

Ügyvédek érkeztetése. A debreceni ügyvédi kamara I. hó 2-ik napján, németeken délután 6 órákor az igazságügyi hatóságok kezelő személyzetének létszámcsökkentése folytán az iratkezelés és kiadományozás körül jelentkező sérelmek orvoslása iránti intézkedés meghesztelése végett a kamara hivatalos helyiségében értekezletet tart, melyre a kamara összes tagjait az elnökség meghívja.

Az unitárius híveket és más érdeklődőket tisztelettel értesítjük, hogy az unitárius istentisztelet és vacsora október 4-én délelőtt fél 12 órákor nem a Kossuth utcán, hanem az Árpád-téri templomban lesz megtartva. Az istentiszteletet tartja és vacsorát oszt Józsa Miklós budapesti esperes püspöki vicarius. Unitárius egyház gondnoksága.

Halálozás. Az Ur Jézus végtelen irgalmában való megnyugvással, de a potolhatatlan veszteség sulya alatt összetört szívvel tudatjuk, hogy a legnemesebb szívű felejtetetlen feleségem, drága jó mamukám, szeretett leányom, testvérünk, nagynénk, illetve sógoronk **Deák Lajosné Wibirál Gizus** életének 34.ik évében hosszas szenvedés és a halotti szentségek ajátatos felvétele után I. évi október hó 1-én, reggel fél 8 órákor nemese lelkét visszaadta Teremtőjének. Drága haláltunkat a római kath. szertartás szerint I. hó 3-án, délután 3 órákor fogjuk a római kath. temető kápolnáján, helyi végső nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent mise áldozat I. hó 5-én, reggel fél 9 órákor fog az Égek Urának bemutatni. Debrecen, 1925. október 1. Nem hagyta el, csak megelőztél minket! Isten veled! Soha sem feledünk! Az örök világság féryeskedjék neki! Bánatos férj: Deák Lajos. Kis árvája: Nandine. Édes anyja: özv. Wibirál Jánosné Králik Mária. Testvérei: Mariska gyermekével, Tonesi férjével Varjas Lajos. Sógornői: Szálka Istvánné család jával, Sárközi Józsefné férjével. Valamint rokonsága és a jó barátok névben is. A temetést Gebauer temetk. vállalat rendezi.

A volt 34. ezredbeliek bajtársi találkozója Miskolcon. A volt kassai 34.ik gyalogezred tisztikara és legénysége folyó évi október hó 10-11-én Miskolcon szép program keretében találkozót rendez. A rendezőség felkér az érdekelteket, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg. A résztvevni óhajtok közülök címüket helyben Zeit Dezső rendőrfelügyelővel (Rendőrpalota II. 71. ajtó, telefon 815.) vagy Polatsek Gyulával (címük: Miskolc, Miskolci takarékpénztár), akik a találkozó programját és egyéb tudnivalókat közölni fogják.

Höcht Margit hangversenye iránt óriási az érdeklődés. Jegyek korlátozott számban Keszthely és Kronovitznál. Október 5-én este 8 órákor a Zenében.

Legelősb
butor raktár
Kossuth-utca 5. Gambrius ajtó.
Kálószoza, esődlő, konyhaberendezések raktáron
Bálint Sándor
műbutorasztalosnál.

A debreceni kereskedők és iparosok egy elavult törvény ellen.

A kereskedelmi és ipari érdekképviselet ülése.

Hétfőn este látogatott ülést tartott a Debreceni Kereskedelmi és Ipari Érdekképviselet Szövetsége a Kereskedő Társulat kistermében.

Az ülésen előbb dr. Szabó Mihály a jelenlévők, majd Kontsek Géza elnök vezette a tárgyalást, melynek első pontja az 1920. évi XV. törvények kiköszörültségének a kérdése volt.

Részletes tárgyalás után, melyben felszólaltak dr. Kardoss Endre és dr. Zempléni Kornél, a Szövetség kimondotta, hogy ezen visszavont törvény ma már időszertelen és szükségtelen, csupán a különben is ezer bajjal terhelt iparos és kereskedő felesleges zavarására való és megteszi a lépéseket annak érdekében, hogy a különben is csak 3 évi időtartamra készült törvény hatványtalanítások.

E tárgy előadja dr. Szabó Mihály volt.

Házasság szédelgést és csalást követett el az üdv hadseregének egyik katonája.

50 millió koronát csalt ki egy földbirtokostól s azután elünt.

Budapest, okt. 1. A paksi csendőrség az államrendőrségnek megkeresést küldött, amelyben értesíti, hogy egy Kőszegi Oszkár nevű fiatalember egy paksi földbirtokostól házasság szédelgés útján 50 millió koronát csalt ki. A földbirtokos a csendőrségnek tett jelentésében elmondta, hogy mintegy 5-6 héttel ezelőtt az üdv hadseregének egyik toborozó katonája jelent meg Pakson, ahol nagyanyju toborozó munkába fogott. Néhány napig jól is élt a földbirtokos családjában. Majd megkérte Kőszegi Oszkár a földbirtokos lányának kezét, akik készséggel adták beleegyezésüket a házasságba. Már-már azon

tanakodtak, hogy mikorra állapítsák meg az esküvő időpontját.

Egy napon aztán Kőszegi kijelentette leendő apósának, hogy különböző ügyek elintézése céljából szüksége van 50 millió koronára. Csak kölcsön képen kérte és megígérte, hogy hamarosan visszaadja a földbirtokosnak a pénzt. A földbirtokos gyanútalanul adta az 50 millió koronát, de másnap már a paksi kúrián hiába várták vissza Kőszegit az üdv hadseregének katonája az 50 millióval eltávozott menyasszonya szüleinek házából és végleg hátat fordított a paksi vendég szerető családnak.

A debreceni kálvinisták Templom-egyesületének hitvédelmi szakosztálya ma, október 2-án, pénteken délután 6 órákor a Kollégium oratóriumában tartja rendszeres havi gyűlését. Előadó: Dauesházy Sándor ref. lelk. Tárgy: Miben lehet példánk a skót kálvinizmus.

Ismét marólugott ivott egy 3 éves gyermek. A hajdunánási rendőrség jelentette a debreceni k. r. ügyészségre a tegnapi nap folyamán, hogy Részegi Imre ottani földműves 3 éves Mária nevű kisleánya marólugmérgezés következtében meghalt. Mivel alapos gyama van arra, hogy a szülőket gondatlanság terheli az ügyészség elrendelte a kisleány holttestének felboncolását és a vizsgálat megkezdését. E végből a mai nap folyamán dr. Takó Ferenc vizsgálóbíró dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértővel kiutazik Hajdunánásra a holttest felboncolása és a tanúk kihallgatása végett. A nap nap után ismétlődő marólugos mérgezések miatt az ügyészség a legszigorúbb körülményekkel folytatja le a vizsgálatot, mert az utóbbi időben megdöbbentő nagy számban mutat a marólugmérgezés az apró gyermekeknek.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Emmerich Vilmos vízvezeték vállalkozó fia György, Kiss László államrendőrfelügyelő helyettes leány Erzsébet, Mészáros Sándor majoros fia Mihály, Balogh János majoros leány Julánna, Borsos Mihály kishirtokos leány Margit, Makai Mihály bádogos segéd fia János, Szilágyi Lajos cipész segéd leány Mária, Frenkel Andor bőrkereskedő fia László, Rocskás Lajos leány Julánna és 2 törvénytelen ujszülött.

Öt millió korona elvesztése miatt öngyilkos lett. U. Szabó Zsuzsanna 46 éves hajduböszörményi gazdaasszony a napokban felakasztotta magát a házában padlására. Mire észre vették meghalt. A hajduböszörményi csendőrség több tanút kihallgatott az öngyilkosság okára vonatkozólag, akik egybehangzóan azt adták elő, hogy Szabó Zsuzsanna már napok óta panaszkodott nekik, hogy elvesztett öt millió koronát és ezt a veszteséget nem bírja ki. Több tanu azt is vallotta, hogy elmebetegségben szenvedett és valószínűleg pillanatnyi elmezavarásban követte el tettét.

Humor a gondok között

Páciens: Doktor ur, mondja meg ösztintem, mit csinál például ön, ha náthás?
Orvos: Kifújom az orromat.

Megnyílt a Galambos cukrázda. Már hetekkel előbb sokat beszéltek a Kossuth utcán berendezés alatt álló új cukrázdáról, amelyet debreceni érdekeltséggel Galambos, a kitűnő hírnevű fővárosi cukrász állít fel. Tegnapra el is készült az izléssel s modorú berendezett fényes cukrázda a Kossuth utca 11. szám alatt Kardoss László házában. A tortákkal és süteményekkel gazdag kirakat körül állandóan, késő estig olyan nagy tömeg csoportosult, hogy a járdán még a közlekedés is fennakadt. Benn a cukrázdában finom közörség egész napon át egymást felváltva élvezte a pompás süteményeket, kávékat, csokoládét és fagyilaltot még pedig zenező mellett. Látványosság számba megy a Galambos cukrázda s áráiban is rendkívül szolid, úgy hogy általában dícséretet és elismerést váltott ki. Ezek után kétségtelen, hogy a Galambos cukrázda rendkívül kedves szórakozó helye lesz Debrecen közörségének.

Szabó Gyula rendőrkapitányi nagy kár érte a tegnapi nap folyamán. Erőteljes juhász komondor kutyája, amely a legutóbbi országos ebkiállításán első díjat nyert, a Péterfia utca 12 szám alatti lakásáról elveszett. A rendőrkapitány a gyönyörű fejlett állatot, amely még minélössze tíz hetes, fehér szőrű, kan, fajtisza juhász komondor, rendőrkutyává akarta ki képeztetni. A kutya Betyár névre halgat. A megtaláló illő jutalomban részesül Szabó Gyula rendőrkapitánytól.

Elfogott fiatalkoru tolvaj leány. Percia Jánosné Arany János utca 5. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki pár percig nyitva hagyott lakásába besurrant és a szobából ellopott egy női téli kabátot, egy horgolt kötényt és egy kosár zöld paprikát. A rendőrség gondos nyomozás után megállapította, hogy a tettes egy fiatalkoru 13 éves leány, akit a letartóztatás után át kísérték a törvényszékre, hol a fiatalkoruak bírósága elé kerül azanál is inkább, mert már csavargás miatt két hétre volt büntetve a fiatalkoruak bírósága által.

Tegnap halottak. A következő haláleseteket jelentették be: Varga Gábor npsz. ref. 68 éves, Hancsicsák Lilla rk. 12 hónapos, Szatmári Pál ref. 64 éves, Nagy Béla rk. 28 éves, Somosi Mária 22 éves, Jasinka János rk. 37 éves, Nagy Jánosné ref. 30 éves, Deák Lajosné rk. 34 éves.

Hová, háová olv sietve!
Kérji Iksz ur megíjedve.
Albert-hez megvünk.
Tűkérvártás, avogonim... ref. lak...
rök ujján... Binkovits Béla 46 éves...
műnari vállalata... 14-16. Te...
telefon 354

Azonnal beköltözhető

háromszobás lakással, jól berendezett újlételegységekkel
bíró tiszta téglaépületből épült
HÁZ
forgalmas helyen, kedvező szociális feltételek mellett
eladó.
Cím a kiadóhivatalban.

Színház.

Október 2-án: **Vége van a nyárnak** vigjáték. (Premiere. D) bérlet.
 Október 3-án: **Sybill** operette. Uj letanulással. Bérletszűnet.
 Október 4-én délután károm és fél órákor **Offenbach** op. Bérletszűnet.
 Este 8 órákor rendes helyárrakkal.
A falu rossza nép-zinnű **Csurka Lenke** bemutatkozása.

Vége a szép nyárnak premierje ma pénteken este D) bérletben. Ez a poétikus szín színta magyar levegőjű vigjáték, mely a fővárosban előbb a Kamara színházban és később, nagy intenzív sikere folytán a Nemzeti színház műsorába is fel lett véve, legelsőrendű kiosztásban kerül ma bemutatásra. Bársony Aladár rendezésében, Halasi Mariska, Csapó Márta, Thuróczy. Rajz. László, Bársony szállnak sikra a siker érdekében.

Sybill legszebb magyar operette felújítása szombaton. Ezt az operettek gyöngyét, oly kiosztásban hozza ki a színház, melyhez hasonlót sehol sem lehet találni. Timár Ila, címszerepben. Alakítása ma minden tekintetben versenyen kívül áll az országban. — Antók Ferenc tudása legjavát nyújtja, hogy méltó partnere legyen. Szilágyi Marcsa, a közkedvelt népszerű szoubrette, temperamentuma és táncjai val még több lelkes hivat fog magának szerepelt. Országos lírú cablínét alakítást mutat be a rövid idő alatt a közönség kedvencévé lett, Tamás Benő, a ki úgy humorával, mint bősorkányos ügyességű táncjaival nevettet meg és ejti bámulatba a közönséget. Szömörkényi Franciska, Endrődy, Krompachi oly előadást produkálnak Remete Géza főrendező ut beállításában, mely tetőzni fogja az eddigieket is.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

Uránia- Vigesték. Zoro és Huru. A nagy város porontja. 6 felvonásos derűs história. Megelőzi két amerikai burleszk. Kísérő: Bűvös szörnyeteg és Smuzolini a kísértet, burleszk.

Vigszínház: Párizsi éjszakák: Regény a földalatti párizsból 7 felv. A legszebb színdarabokkal. Kísérő: Róméó a strandon, burleszk.

Szombattól Apollóban: Az évad legnagyobb képe: Cassarova, Londonban. Egy világt híres 7 felv. Megelőzi egy angol hradó.

Eladó

Alsójezsa, községben egy ház. — melyben van egy kocsmá nagy bálteremmel, egy fűszer és egy hentesüzlet, egy szobás lakás és egy két szobás lakás téglapüület, bádógtetővel. — Felvilágosítás kapható: Szent-Anna u. 8. sz. a.

Fournér
 épület- és butorvasalások
Bészler Lajosnál
 Széchenyi-uca 2

Pallagi akadémia haligatók!!
 Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol lovaglósizmák
FALUSY KÁROLY cipész, ezüstkoszorús mesternél, Csapó-uca 41.

A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

Krompachi nagy nyereséghez jutott. A Rejtvány Újság pályázatán ötven darab levélpapírt nyert. A színházhoz tegnap azzalment fel: — (gyerekek! Most már irhattok nekem levelet... Mindre válaszolni fogok.)

— Mindre? — kérdi Szömörkényi Franciska.
 — Igen!... De csak ötvenre... Az ötvenegyediknek adós maradok a válasszal.

Timár Ila otthona. Hiába volt tegnap sok próbája, színpadi nagy elfoglaltsága Timár Ilának, mégis nagyon boldog volt, hogy a rendelkezésére maradt szabad időt nem pihenéssel, hanem költözködéssel tölthette el. Eddig a Bika szállodában lakott hűgával, Katóval s már alig várták azt az időt, hogy egy kétszobás, konyhás lakáshoz jussanak, ahol Timár Ila háziasszony lehet.

— Most az vagyok, — mondja neki-ljelkesülten, — már ragyog a két szobám és most rendezem a konyhát, meg a speizot... Hogy mennyi gondom is van most nekem Gyorsan kapkodok, hogy pótoljam a nyári befizéseket... Csura lesz a szakácsnőm, komornán és a szobaleányom Mert ő is azt akarja, én gyorsan levágtam a hosszú komrom fekete haját és bubirizurát csináltam neki. A nagy haj stanielibé került. Csura most a szandál helyett magassarku félcipőt kap, a nevét is megváltoztatom... No persze... Végre is egy keioratur primadonnának nem lehet a népszínmű komornája... Zsüliett lesz a neve... Főzni nagyszerűen tud... Mindenki megvanja a szóját... Én is... De azért sok tarhet levelek a vállairól... Lesz egy kis belső szobaleányom is...

Kató, a hajom háziasszony lesz.
 — Természetesen... Amellett megmarad a régi joga, ezt úgy sem engedné el... Nem csinál semmit, de kritizálni fog mindent...

Mindent sebesen, megszakítás nélkül mondja el Timár Ila s utána lelkesülten fejei be.

— Csak hogy van már otthonom, meleg, puha fűszkem és Csura — parádón — Zsülietté főz...

Mindenki menjen a függöny elé. Mi

A mai tőzsde.

A korona 72.50.

A mai értékpiacon úgy, mint az elmúlt napokban teljesen üzletellen volt. Az üzletelenséget kímélvítette az a körülmény is hogy a piac külföldről semmiféle ösztönzést nem kapott. A kulisszákban M. hitel volt egy árnyalattal gyengébb, a többi papírok tegnapni nívón zártak, sőt Nova 1 százalékkal javult. A vaspiacon szintén szilárdan nyitott, később azonban az árveresek veszendőbe mentek, sőt Danubius 1 százalékos esett. A cukorniacon a nagy papírok 1 százalékos esést, Mezőhegyesi azonban 4 százalékos áresést mutatkozik. A hadikötvény címletek estek. A pénz árievgek 100-150 koronával oledobtak, egyedül a Népszövetségi kölcsön volt szilárdabb.

Zürichi zárlat: Páris 2452, London 2510, Newyork 518 negyed, Brüsszel 2320, Milano 2100, Hollandia 208 35, Berlin 123.30, Bécs 73.15, Szófia 379, Prága 1535.5, Varsó 86.5, Budapest 72.50, Belgrad 918 háromnegyed, Bukarest 245.
Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az iránvzat kenérmagvakban egy árnyalattal lavhább egyébb cikkeken emelkedő volt. A forgalom zárlat felé megélenkült.

ker vége a felvonásnak és felharsan a közönség tetszése, hogy zajos tapsokkal honorálja a szereplőket, Sándori Kálmán ügyelő ugrik a függönyhöz és adja ki az utasítást, kit hívnak és ki mehet a függöny elé, hogy a tetszést és elismerést meghajlással megköszönje.

Dolly előadásán a második felvonás után elkiáltja magát az ügyelő:
 — Mindenki a függöny elé!
 Az első színpalán állott egy tűzoltó, aki nyomban visszavonult, sőt indígnalólvá morogta:

— Én ugyan nem megyek!

Szünet közben. Rajz Feri, Endrődi Miklós és Vámos Nándor szűnet közben felváltva szoktak sakkozni. Tegnap azonban klbriaszt játszottak. A színház udvarán el volt foglalva a pad, a grádioson is ültek, nem maradt más hátra, mint a kórakás. Annak a tetejébe helyezkedtek el:

— Mibe játszunk?
 — A debreceni bajnokságba.
 — Helyes, — mondja Rajz Feri. — Én leszek a DTE, Endrődi Miklós lesz az MTK, és Végül Vámos Nándor lesz a DVSC.

Megindult a parti egyik a másik után s végeredményében az arány a következő lett:
 Rajz Feri DTE — 18 pont.
 Endrődi MTK — 26 pont.
 Vámos DVSC — 49 pont.

A debreceni bajnokságot tehát a színház udvarán is a DVSC nyerte el és most Vámos Nándorral beszélni se lehet, olyan büszké az eredményre.

Szép idők. Az énektársak és színészek. — Várják a karmester urat, aki művészi tanácsot van a rendezői szobában. Közben folyik a társalgás.
 — Ah, hol vannak azok a regényes idők, — sóhajt fel Szegő Lili, — mikor még olyan férfiak is akadtak, akik szereimükben magórltek.
 — Hiszen ez ma is mindennap megtörténik — adja le véleményét Antók Ferenc, — különben hogy nőszülének annyian.

A függöny mögötti apróságokat a lapunk vasárnapi számában folytatjuk.

Hirdet meg az ingóságközvetítő?

Kálvin-tér 19. ref. püspöki bérpalota, a Fűvészkert utca felé vezető oldalon.
 Telefon: 11-99. Telefon 11-99.
 Az Ingóságközvetítő és áruforgalmi iroda nagyvárosi üzlet vásárt rendez, amelyre október 10-ikéig be lehet küldeni mindenféle tárgyat értékesítés végett. Elfogadunk eladásra mindenféle (arany, ezüst, malotika, porcellán) dísz tárgyat: nippelket, szobrokat, művészi festményeket, régi porharak, porcellánokat, órákat, férfi és női télikabátokat, ruhákat, kutyorokát és mindenféle ingóságot.
 Felkésztes tárgyait küldje be az üzlet vásárra mielőbb! Paratlan alkalmi vételtek mindenféle ingóságokból!
A legelőnyösebb fizetési feltételek!
 Vasárnap, vasárvasárnapján az Ingóságközvetítő egész nap nyitva! Milliákat spórolhat meg, ha itt vásárol!

Hirdetés.

Az Általános vállalati részvénytársaság 1925 április 20-án tartott közgyűlése a felszámolást elhatározta annak végrehajtásával Gál Gyula részvényest bízták meg. A debreceni kur. törvényszék ct. 592/32-1925. jóváhagyása és végzése értelmében a társaság hitelezői felhivatnak mátol számtott 6 hó alatt követelésük érvényesítésére.
 Debrecen, 1925 október 1.

Az igazgatóság

Pályázati hirdetmény.

A debreceni református egyház pályázatot hirdet egy iktató-kiadó irattárnoki állásra, mely november elsején foglalandó el. Képesítési-érettségi vagy egyenértékű bizonyítvány. Kezdi fizetés az államil X. fiz. osztály 3. fokozatának megfelelő. Előképés mint az államnál a VIII. 1-ig. További feltételeket az egyház számvevői hivatalában kell megtudni, hol azok közszemlére tettettek. (Kálvin-tér 17.) A feltételek szerint felszerelt pályázati kérvények beadandók az egyházi iktató hivatalban f. 1925 október 12-ik napjának déli 1 órájáig. Az állást a persbyterium választással tölti be.
 Elnökség.

Ócska vasat,
 rozet veszek legmagasabb áron, hulladékok hozgot. Nagyobb tételnél rángyot megyek.
Steiner Eötvös-utca 110. sz. Telefon 486.

Legelőnyösebb legtisztább legtakarékosabb egyenletes fűtés csak
gázgyári koksszal érhető el.
 Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen próbarendelést
a Gázgyárban!
 1 mázsa ára: 75.000 korona, házhoz szállítás 4000 korona és a forgalmi adó.
 100 mázsan felül nagy árengedmény, kedvező fizetési feltételek. Telefon 74

Megnyilt! Uj cipőüzlet! Megnyilt!
Luxus cipőáruház cimen.
 Óriási választék! Commers, Bella és külföldi cipő gyártmányokban rendkívül olcsó árban.
Alföldi Takarék palota (Bika szállodával szemben).

Megérkeztek

Ungváry József
ecglédi faiskolájából

mintagyümölcsfák

Megtekinthetők: Bethlen-u. 5. sz.

Megrendeléseket elfogad: **ONOSSAY**
ISZVAN nyug. máv. főkereskedő,
Hatvan-ucca 17. szám. (Sarkösi üzlet.)

Máthéi János

szereplési vállalata
DEBRECEN, CSAPÓ-UGCA 24. SZÁM
Telefon 321.

A legmodernebb vízvezeték és fürdő-berendezések, csatornázás. A legújabb központi gőz- és melegvíz fűtési berendezéseket, garancia mellett.

Ha jó munkára van szüksége, forduljon özégemhez!
Kérjen árajánlatot.

Poloskát

svábbogarat, tücsköt, 24 óra
belül mindenki kiríthatja
a szabadalmazott féreg-
irtóval. — Olcsó
árban kapható

Stern

festőküzetében, PIAC-UTCA 10.
Bikával szemben.
Garantált minőségű patkány és
egéirtő állandóan nagy raktáron

Építő mester urak figyelmébe!

Homokot

korlátlan mennyiségben saját föld-
emről és igámmal köbméter-
számra 50,000 K-ért
szállítok.

Téglát, vagy bármilyen fuvar-
szárat is jutányos áron vállalok.
Megrendelni lehet: **Sámson-ucca 8.**
Árpád-tér. (VETÉSSYÉL.)

Apró hirdetések

Levelezés

55 jelizére
levél van a kidóban, 2144

Ajánlat

Egyetemi
hallgatónak kiadó ellá-
tással butorozott szoba.
Városháza trafik, Piac-
ucca. 2040

Nemesfajta
földieper palánt bármily-
en mennyiségben fél-
áron kapható: Tócsóskert
István ut 13. szám. 1972

Kárpitos
elvállal megrendeléseket
javításokat. Díványok
hencserek jutányos árban
kaphatók. Piac ucca 75. 8

Gazdálkodók!
Nagy közönséghez! Ol-
csón végzem vadrózsák,
bőszméték, mindeféle vad
fák beszemzését. Szem-
zenéi még október eleéig
lehet. Temetőben futó-
rózsák beszemzését. Ker-
tek, gyümölcsösök beü-
tését. Vértelves almafák
keveléséért Gyümölcsösök
ősz szakaszú gondozását
Mindenkinek rendelkezé-
sére állók. — Telepíten
mindenki kertében ne-
mes gyümölcsfákat, mely
állam igyekeztével. —
Varga Lajos kertészete.
Hortobágy ucca 3. szám.
1812

Ajánlkozom
B. tisztás államrendőr
bármilyen állásban, ura-
dalomban bérsgazdának.
Faragó utca 13. sz. Nagy
Lajos. 2087

Intelligens
nő részére butorozott szo-
ba azonnal kiadó. Csere-
pes utca 16. 2099

Jó házi koszt
bentékezés és kihor-
dásra jutányos áron kap-
ható. Varga ucca 28 uccai
lakás. 2119

Intelligens
leány gyermek mellé. —
vagy idős házaspárhoz
családtagként ajánlkozok.
Cimet a kiadóba kér. 14

Ha lőt akar
villamos berendezés, vil-
lanymotor, telefon, csillár
és villamos felszerelési
eszközökben — legjobbat
kapha a 25 éve fennálló
Földvári-féle Debr. I. elek-
trotechnikai gyár és vil-
lamos műszaki felszerel-
ési vállalatnál. Széchenyi
ucca 55 Telefon 168. 44

Eladó
házak. Mester uccán 16.
számu. Kigvó uccán 38
számu. Honvéd uccán 7
számu. Homokkerten a
Bujdosó uccán 4-b számu.
Csapó kertben Kiszaludi
ucca 29 számu. Homok-
kert Hevi Mihályné no-
cán 26 szmu. Nyil uccán
99 számu mely Szent-
tési Józsefné Tóth Zsu-
szánna urnóé. Olcsó pénz
is közvetítetik. Patak-
y. Csapó ucca 19. 2066

Fehérnemű
hímzést, aszoroást, ma-
dérát jutányosan vállalok
Hatvan ucca 22. udvar-
ban hátul 2149

Lakás
kiadó lelépéssel 1, 2 4 és
5 szobás is. Patak-
y. Csapó ucca 19. kereszt-
épület. 2068

Egy
férfi kvártélyost azonnal
elfogadok. Homokkerten
107.

Jobb
családból bejáró kisleány
jelentkezzen 11 órától
Göndör sál eladó. Bath-
ányi 13. emeleti iroda.
2160

Közös
férfi fehérneműk
Frank Edénél

**Péncs- és szivartárcák, női táskák,
bőrök és selyemből. Jelvények,
Bécsi- és Debreceni pénztárak
művek**
Dávidházy Kálmán
r. t.-nél, Debrecen, Fővárosi u. 9.

BUTOROK

el smert kiváló mi-
nőségben és eredeti
gyári áron kaphatók
Debreceni Faiparrt.
városi üzletében
Király-ucca 4.
Előnyös fizetési feltételek!

Egy
különbejáratu uccai bu-
torozott szoba kiadó —
Késes ucca 46. 2157

Különbejárta
butorozott szoba azonnal
kiadó. Szappanos ucca 10
2155

Egy
szoba, konyha, butorozva
vagy butor nélkül azon-
nal kiadó. Nyil ucca 115
számu. 2151

Szoba
kiadó butorral vagy anél-
kül Timár 31. 2152

Butorozott
szoba, központban hallga-
tónak azonnalra kiadó
Hüvelves 6. 2156

Köpcsönöket
folyósít hátra, földre. Be-
tétre nagy kamatot ad.
Gazdák Bankra. Kössuth
és Batthyányi sarok. 2147

Butorozott
szoba kiadó 1-2 ur ré-
szére Magános özevnyél
Kölcei u. 16. 12

Elcsérelném
szép szoba, konyhas. mel-
lékhelviségekből álló
lakásomat belvárosban.
villany és jó víz megki-
vántatik. Lornátfy 11 4.
ajtó. 2139

Londonban
Bécsben tanult urnó an-
golt és németet tanít. —
könyven perferktil, házá-
nál, házo-kivül. Hatvan-
ucca 1 III. 42. 2135

Butorozott
szoba ágybéli nélkül —
azonnal kiadó. Pacsirta,
ucca 7. 2142

Különbejárta
uccai butorozott szoba —
egyetemi hallgatók ré-
szére kiadó. Vigkedvü 14
2145

Kereslet

Jó családból
való fiu pincér tanuló-
nak felvétetik. Albert
Belvárosi éttermeiben. 12

Egy
ügves fiut asztalos tanu-
lónak felvennék. Telekv-
utca 5.

Irnök.
nős, vagy nőtlen, irodá-
ban felvétetik. volt ka-
tonai tisztelvettesi ran-
gon aluli egvények. kik iro-
dában működtek szintén
pálvázhatnak. bizonyít-
vánnyal. Patak-
y. Csapó ucca 19. 5065

A gazdálkodás
minden ágában jártas
kommencióst keresek 40
hold földben, jó bizonyít-
ványuk előnyben. Cím
a kiadóban. 2098

Jobb
családból bejáró kisleány
jelentkezzen 11 órától
Göndör sál eladó. Bath-
ányi 13. emeleti iroda.
2160

Eladó
kiemelőző horgonyozott
kutsóvek szivattyúval
együtt. Magos ucca 9.
2141

Cipészszedőket
felvessz Grósz Lőrinc, Sas
ucca 1. 2086

Bolti leány
kiszolgálási gyakorlatl
felvétetik fűszerüzletbe
Homokkert. Harsányi G.
ucca 155. sz. 2137

Munkás
leányok felvétetnek Szik
vizgyár. Hatvan ucca 22
2140

Eladás

Eladók
mindenféle butorok, ju-
tányos árban. Szentpéteri
Széchenyi ucca 8. 7

Teljesen
ui asztalosparhejt jutá-
nyos áron eladó. Telemi
utca 45. 2108

Vendéglő
lakással, mellékhelvisé-
gekkel kaszárnyák mel-
lett eladó vagy házsal ei-
csérelendő. Cím a kiadó-
ban, úrvnökkök díházat-
nak. 14

Ház
eladó beköltözésre. Ho-
mokkerten. Hegyi Mi-
hály ucca 26 számu ház-
van 4 szoba. 4 konyha
300 négyzetöl kert. 65
mílbó. Más vállalat miatt
sürgősen eladó. Es eladó
Honvéd ucca 7 számu
ház is Patak-
y. Csapó u.
19. 2057

Virág ucca
42. számu ház beköltöz-
hető lakással 95 millióért
eladó. Vevő velem tár-
gyaljon. Hoek iroda Sz-
Anna négy 2

Nagy
szőnyegporoló, mosóteknő
konyhasztal, stélási el-
adó. Péterfia 42. kereszt-
épület. 2150

Föld
olcsón eladó a Diószegi.
uton 12 magyas hold —
mely fekete és barna ho-
mokok. Fele szántó, fele
kaszáló. Más vállalat —
miatt most odaadom öt-
venkettő millióért, tehát
alkalmi vétel, Patak-
y. Csapó ucca 19. 2158

Eladó
ház a vágóhídi villamos
megálló mellett. Bihari-
telen. Csendes ucca 4. sz
ház. Azonnal elfoglalható
2 szoba és az összes hel-
viségek. Minden elfogad-
ható áron eladom. Pa-
taky Csapó 19. Kereszt-
épület. 2161

Eladó
1 boroshordó, 2 léhó. 15
méter vastag gummi bor-
vezető cső, gáz és kutsó-
vek, villanykiszárok és
egy használt egy lovas-
igás szekér. 2146

Egy
tisza ui családi ház. —
yaita fűszerüzlettel és
kerttel, ui külön pincé-
vel és jó vizű kut és disz-
nóli potom árért eladó.
Homokkert. Lónyai ucca
8-b. 2162.

Ház
beköltözésre eladó 5 szo-
bás, pallós, stuktaturo —
van előszoba, speiz pince
kamara, udvar elkerítve,
kert 200 négyzetöl te-
lekkel, üzlethelviséggel
korcsma volt benne 25
évig. A jogot most is
kapná a vevő. 58 millió
az ára ez van Bihari-
telep. Keresztesi ucca 25.
számu. a Vágóhídi villa-
mostól pár perc. Más vál-
alat miatt eladom. Pa-
taky. Csapó ucca 19 2159

Eladó
kiemelőző horgonyozott
kutsóvek szivattyúval
együtt. Magos ucca 9.
2141

Fizessen elő

ősz és téli ruházkodására!

Önre van bizva, hogy mikor és mennyit fizet. Előfizetésnél saját árat számítok. Azonnali szállítás heti 100, vagy havi 400 ezer koronás részletfizetésre. Tegdes János, Péterfia-ucca 42.

Wolf Lipót Fiai

szőlőgazdaságainak központi intézősége ajánlja

édes mustját.

TELEFON 222.

Vétel kényszer nélkül nézze meg a

„MERINO“

Posztókereskedelmi R. T. gyári terakatá, ahol 100% gyapjuból készült férfi öltöny kelmékben, téli kabát kelmékben, női velour kelmékben.

A legolcsóbb beszerzési forrás!!

LERAKATOK:
Budapest, Rákóczi-ut 40. szám
" Bécsi-ucca 6. " Szeged
" Király-ucca 42. szám " Miskolo
Debrecen, Piac-ucca 49. szám. " Hódmezővásárhely
Sátoralfajuhely

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönsé-
get, hogy a **KANSz. temetkezési vállalat**tól
megváltam és

saját temetkezési vállalatot

alapítottam. Előzékeny kiszolgálás és olcsó árak
mellett temetéseket elvállalok.

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri
Jancsó Kálmán asztalosár- és fakoporsó-gyára.

Városi üzlet: Kossuth-u. 7., az udvarban. Gyártelep: Bárózi-u. 3.